

Колхозный ГРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Кемеровской области.

Год издания десятый.

№ 14(709)

31 марта 1949 года, четверг

Цена 15 коп.

Хлеборобы района обсуждают письмо Великому СТАЛИНУ

Крепки звенья — крепок колхоз

Основным недостатком в организации колхозного производства является наличие обезличики в использовании земли в колхозах, выражающейся в том, что за полеводческими бригадами не всегда закрепляются участки в полях севаоборота, что мешает подъему урожайности.

Во многих колхозах до сего времени не ликвидирована текучесть бригад, средства производства закрепленные за бригадой, часто используются вне бригады, без ведома бригадира.

Подобная практика нарушает нормальную работу бригады и снижает ответственность за состояние дел в бригаде.

В ряде колхозов района, недостаточно применяется оправданный себя опыт звеневой системы организации труда, а практика последних лет показала, что высокий урожай получают, как правило, те колхозы, где в производственных бригадах созданы постоянные звенья, где звеньями закреплены овощные культуры, семенные участки зерновых и овощных культур, рядовые посевы зерновых культур.

Закрепление культур за звеньями производится на срок не менее года с учетом их трудоемкости, сроков обработки и уборки урожая с тем, чтобы создать во всех звеньях бригад равномерную нагрузку, не допуская излишнего дробления посевов между звеньями. Обеспечить выделение звеньям участков под яровые культуры до подъема зяби, а под озимые — до вспашки пара. В 1948 году в колхозах «Заветы Ленина», «Красный труд», «Пламя победы», им. Кирова, им. Мичурина, «Красный колос» были созданы звенья и закреплены за производственными участками, правильная организация труда в этих звеньях позволила им получить высокий урожай, а звеневые колхозов «Заветы Ленина» Баулин Анатолий и «Красный труд» Екатерина Торгунакова удостоены высокого звания Героя Социалистического Труда, члены звеньев награждены орденами и медалями Союза ССР. В колхозах «Золотой колос», «Красная сибирячка», «Крепи оборону», «Первые всходы» и др. звенья были созданы формально, производственные участки и задания до звеньев доведены не были. Люди, закрепленные за звеньями в звеньях не работали, в этих колхозах урожайность получена низкая, трудовая дисциплина слаба, нет настоящей борьбы за организационно-хозяйственное укрепление артели.

Несмотря на исключительную важность звеневой системы в деле повышения производительности труда и получения высоких урожаев, отдел сельского хозяйства райисполкома и многие руководители колхозов не уделяют ей должного внимания, поэтому работа звеньев пущена на самотек, они существуют только на бумаге. Подобная практика вредна колхозному строительству, она должна быть осуждена общественностью района.

Вступая в 1949 сельскохозяйственный год, завершающий год послевоенной Сталинской пятилетки, колхозы смогут выполнить свои обязательства только при хорошо налаженной звеневой системе организации труда.

Колхозники и колхозницы! Выходите на соревнование с тружениками полей Топкинского и Барзасского районов!

Совещание передовиков

Более трехсот человек передовиков сельского хозяйства района собрались на совещание обсудить итоги 1948 сельскохозяйственного года и наметить задачи на 1949 год. В президиум совещания избираются Герои Социалистического Труда Екатерина Торгунакова, Михаил Касьянов, орденоносцы, бригадир полеводческой бригады Сенокосов Яков и другие.

В прениях по докладу председателя райисполкома тов. Юдина выступило 18 человек. В работе совещания принял участие секретарь Кемеровского обкома ВКП(б) тов. Грачев Л. И.

На совещании выступил представитель Барзасского района тов. Язовский. Он передал мнение барзасских хлеборобов о вызове нашего района на социалистическое соревнование. Совещание передовиков сельского хозяйства единодушно решило принять вызов барзассцев и в свою очередь вызвать на социалистическое соревнование колхозников, работников МТС и совхозов Топкинского района.

Передовики сельского хозяйства одобрили проект письма хлеборобов Кузбасса товарищу Сталину.

В борьбе за высокий урожай

В прошлом году сельскохозяйственная артель им. Кагановича (председатель тов. Бадаков) не имела своих семян. Брали ссуду у государства. Колхозники рискали больше ссуду не брать, а иметь свои семена. Весь прошлый сельскохозяйственный год они дружно работали. Имена колхозников Николай Шевелева, Дарья Зыковой, Нины Ивановской и многих других стахановцев колхозного производства известны всему сельсовету. Значительную помощь оказала тракторная бригада Елыкаевской МТС, возглавляемая т. Ямчиковым. Тракторист Николай Вострых все время перевыполнял нормы выработки при хорошей обработке почвы.

Осенью урожай был убран во-время. Колхоз полностью рассчитался с государством, выдал хлеба на трудодни колхоз-

никам. План сева озимых перевыполнен на 40 га. Поднято зяби 75 га.

Сейчас готовясь к весеннему севу колхозники не горюют о семенах, их у них достаточно на весь план сева. Сельскохозяйственный инвентарь и сбруя отремонтированы. В колхозе создано два постоянных звена. Звеньевыми назначены опытные и добросовестные колхозники — Ермакова и Парахин. Правление артели довело план до звена. Между звеньями организовано социалистическое соревнование.

Члены сельскохозяйственной артели им. Кагановича, дружно работая, стараются получить в 1949 году богатый урожай, вывести свой колхоз в число передовых в районах.

А. ЛЮДИЖИНСКИЙ.

Берем новые обязательства

Наша бригада обслуживает колхоз «2-я пятилетка». Она подобрала хорошо, все стремление членов бригады направлено к тому, чтобы выполнить договор МТС с колхозом, добиться получения высокого урожая.

Многое в успехе работы тракторной бригады зависит от того, как правление артели создаст условия труда и отдыха для трактористов. Благодаря заботам председателя колхоза тов. Никифорова нам в прошлом году было предоставлено

хорошее жилье, общественное питание, отдельный вагончик с читальней. В этом году для трактористов колхоз готовит так же хорошие условия. Успехи, достигнутые в прошлом году, нас уже не устраивают. В этом году мы обязуемся обеспечить получение урожайности: рожь — 130 пудов, пшеницы — 150 пудов с гектара. Вспахать на один 15-сильный трактор 800 гектаров. А. ГОРЕВ,

бригадир тракторной бригады Кемеровской МТС.

Плоды беспечности

До начала весенне-посевных работ остаются считанные дни. Много еще не сделано в колхозах «Победительница» и им. Пушкина, Можжухинского сельсовета. Правления этих артелей и их председатели т. Конюхов и т. Ягулов проявляют безответственность в подготовке к севу. В колхозе им. Пушкина павод и перегной на полях не вывозится, мотивируя недостатком тягловой силы, сбор золы и птичьего помета не организован. Тогда как часто 8—10 подвод отправляют на базар для продажи личного сена колхозников. Семенами пшеницы и овса колхоз обеспечен только наполовину, причем кондиционность их по всхожести крайне низка. Медленно идет обмен некондиционных семян на кондиционные и в колхозе «Победительница», из

12 тонн подлежащих обмену, обменено только 4 тонны. В этих колхозах нет семян овощных культур, а мер к покупке их в магазине «Сортсемовощь» не принимают.

Не обеспечили себя эти колхозы горючим на сезон весеннего сева.

Странную позицию занимают председатель сельсовета тов. Никулин и участковый агроном Кемеровской МТС тов. Никитин. Они, видя такое состояние дел с подготовкой к весеннему севу в колхозах сельсовета не принимают необходимых мер к тому, чтобы исправить его так как этого требует постановление Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б).

Н. ПУЛЯЕВ,

инструктор сельхозотдела РК ВКП(б).

Открытие XI съезда ВЛКСМ

29 марта, в Большом зале Кремлевского дворца открылся XI съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

В зале дворца собирались представители всех союзных республик, молодые патриоты нашей Родины. Среди делегатов — молодые горняки Донбасса, машиностроители Горького, металлурги Урала, нефтяники Баку, хлопкоробы Узбекистана, колхозники Сибири и Урала, представители молодой советской интеллигенции.

Делегаты и гости встают и устраивают бурную продолжительную овацию в честь товарища Сталина. Отовсюду несутся приветственные возгласы в честь товарища Сталина.

5 часов вечера. Секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Н. А. Михайлов, открыл съезд.

Одобряют письмо вождю

Во всех колхозах района прошло обсуждение письма тов. Сталину от колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов, подсобных хозяйств и специалистов сельского хозяйства Кемеровской области.

Обсуждая письмо вождю, колхозники района принимают на себя повышенные обязательства. На основе широкого внедрения в колхозное производство агробиологической науки и опыта передовиков сельского хозяйства, они решали мобилизовать все резервы колхозов, МТС и совхозов, не покладая рук самоотверженно трудиться, чтобы с честью выполнить взятые социалистические обязательства.

Звеньевый колхоз «Красный октябрь» Егор Дмитриевич Щеглов недавно награжденный Медалью «За трудовую доблесть», при обсуждении письма на общем колхозном собрании дал слово вырастить на участке звена в 21,5 гектаров пшеницы по 32 центнера.

Звеньевый огородного звена этого же колхоза тов. Власенко взял обязательство добиться получения урожая картофеля по 500 центнеров с каждого из 5 гектаров.

Воскресник по вывозке перегноя

Более ежедневной вывозки навоза и перегноя на поля, колхозники сельскохозяйственных артелей сельсовета решили организовать массовый воскресник. За один день, воскресенье 27 марта, вывезено 600 тонн перегноя под яровые посевы.

Организованно прошли воскресники в колхозах «Сталинский путь», им. Куйбышева и «Заветы Ленина». Дружно по работали в этот день звенья орденоносчи Надежды Юрковой и Елены Симоновой.

В. ТЮТИКОВ,
председатель Ягуновского сельсовета.

КОЛХОЗ «ПОБЕДА» ОКАЗЫВАЕТ ПОМОЩЬ СОСЕДУ

На днях члены сельскохозяйственной артели «Победа» (председатель тов. Бурдин) решили оказать помощь семенами соседнему колхозу «Красная сибирячка». Они дают соседям 16 тонн семян пшеницы и овса.

ПО ПРИМЕРУ ЧЕБУЛИНСКИХ АГРОНОМОВ

В деле дальнейшего развития сельского хозяйства и повышения урожайности колхозных полей роль агронома значительна. Понимая это, я беру на себя обязательство добиться в обслуживаемых мною колхозах Ягуновского сельсовета получения урожайности по 130 пудов с гектара со всей площади посева зерновых и 1000 пудов картофеля и овощей.

В колхозах «Красный труд» и им. Куйбышева обеспечить получение 135 пудов с общих посевов и 150 пудов с семенных участков, а картофеля и овощей по 1200 пудов.

К. АГАПЧЕВА,
участковый агроном Кемеровской МТС.

II пленум РК ВЛКСМ

Состоялся II пленум Кемеровского райкома ВЛКСМ. С докладом «Об итогах III Кемеровской областной комсомольской конференции» выступил секретарь РК ВЛКСМ тов. Грофимов. Докладчик отметил ряд недостатков в работе комсомольских организаций района. — До последнего времени мало уделялось внимания пропаганде марксистско-ленинской теории среди молодежи района. Некоторые комсомольские политкружки существуют формально, занятия проводятся не регулярно. Так обстоит дело, например, в колхозе им. Бирюса и во всех колхозах Воскресенского сельсовета — говорит он. После доклада развернулись прения. Комсомольцы резко критиковали работу бюро ВЛКСМ за ослабление руководства первичными комсомольскими организациями. Секретарь комсомольской организации совхоза № 327 тов. Шемчук, в своем выступлении критиковал райком ВЛКСМ за совершенно неудовлетворительное руководство политическим воспитанием комсомольцев и молодежи.

Секретарь комсомольской организации тов. Данилов отметил плохую работу районного комитета физкультуры и спорта.

Председатель районного комитета физкультуры и спорта тов. Катаев часто пишет директивы, а в низовых колхозах не бывает, — сказал он.

Председатель райобрюро ДОСАРМ тов. Плохотников рассказал о работе первичных организаций общества. Он отметил что многие комсомольские организации не интересуются их работой и не помогают им.

В своем постановлении пленум наметил конкретные мероприятия по устранению имеющихся недостатков в работе РК ВЛКСМ и первичных организаций в борьбе за улучшение постановки воспитания комсомольцев, за образцовую подготовку и проведение весеннего сева, за высокий урожай в 1949 году.

Пленум освободил тов. Рыжкову З. П. от обязанностей второго секретаря РК ВЛКСМ, избрав членом бюро и вторым секретарем райкома тов. Спирину М. И.

Пленум утвердил тов. Ярославцева А. Н. заведующим оргинструкторским отделом РК ВЛКСМ.

Стенная газета на весеннем севе

В колхозной деревне с новой силой развернулось социалистическое соревнование за высокий урожай. В письмах товарищи Сталину колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства берут на себя большие и почетные обязательства. Они дают слово любому вождю и учителю поднять культуру земледелия, собрать в 1949 году хороший урожай на больших площадях, обеспечить досрочное выполнение сталинского плана преобразования природы.

В организации этого общенародного соревнования важная роль принадлежит низовой печати — колхозным и бригадным стенным газетам, «боевым листкам», издающимися под руководством партийных организаций. Главная задача стенных газет и «боевых листков» состоит в том, чтобы помочь бригаде и звену, каждому отдельному колхознику с честью выполнить принятые обязательства.

Как же решают эту задачу лучшие стенные газеты? Что следует перенять из их опыта редакциям других колхозных и бригадных газет?

Первое их достоинство — стремление втянуть в соревнование широкие массы, освещать из номера в номер участие в общественном труде всех колхозников. Редакция должна замечать каждый случай проявления трудовой доблести, звать колхозников равняться по передовым людям. Если сегодня пахарь вспахал вместо 0,75 гектара, 1,25 гектара, то уже завтра газете следует рассказать о его опыте. Но этого мало. Газета обязана далее помочь другим пахарям освоить метод работы передовика, следить из номера в номер, как подхватывается его почин.

Редакция, посоветовавшись с партий-

Улучшить работу с молодыми коммунистами

В партийной организации сельскохозяйственной артели им. Молотова пять кандидатов в члены ВКП(б). Все они с просроченным кандидатским стажем. Казалось бы партийная организация и ее секретарь тов. Акинчиц должны сделать из этого факта вывод — больше работать с кандидатами в члены ВКП(б), усилить их политическое воспитание, готовить их для вступления в ряды членов партии. Однако этого не делается. Парторганизация забыла о кандидатах, не заботится о них марксистско-ленинском воспитании, не вовлекает их в активную политическую жизнь.

Молодой коммунист Черкасов, уже несколько лет являясь кандидатом в члены ВКП(б), он редко бывает на партийных собраниях, а занятия политшколы не посещает совсем. Оторвавшись от партийной организации, он не занимает авангардной роли в колхозном производстве. Но парторганизация не привлекает тов. Черкасова к активной работе в колхозе и участию в партийной жизни.

Кандидатский стаж является серьезным испытанием для каждого, кто хочет быть членом большевистской партии. И надо, чтобы это серьезное испытание кандидат прошел с честью, чтобы всем своим поведе-

нием, всей своей работой он показал, что достоин высокого звания члена коммунистической партии. Выдерживает ли это серьезное испытание кандидат партии тов. Черкасов? Над этим партийная организация тоже не подумала.

Также сам себе представлен кандидат в члены ВКП(б) тов. Тебеньков. Он слабо работает над повышением своего политического образования, серьезно не готовится к вступлению в члены партии.

Секретарь партийной организации тов. Акинчиц и его заместитель тов. Демидов не давали молодым коммунистам партийных поручений.

Парторганизация смирилась с низким уровнем политической грамотности части кандидатов ВКП(б), не следит за тем, как они выполняют требования устава партии.

Нужно коренным образом улучшить работу с молодыми коммунистами, необходимо повседневно заботиться о политическом воспитании кандидатов в члены партии. Постоянно давать им партийные поручения контролировать их выполнение.

Помогать им всесторонне готовиться к вступлению в члены ВКП(б).

М. МИХАЙЛОВ,
инструктор РК ВКП(б).

Роль общественности в воспитании детей

В своем постановлении ЦК ВКП(б), «О мерах по устранению перегрузки школьников общественной и другой неучебной работой», указывает конкретные пути строгой и разумной организации жизни школы.

Задача состоит в том, чтобы не только школа, но и вся общественность не нарушили установленный режим для учащихся.

Каждый родитель, каждый взрослый человек должен помочь детям правильно использовать дорогое время, следить за его поведением на улице и в общественных местах, особенно сейчас, когда учащиеся усиленно готовятся к экзаменам и проверочным испытаниям. Пра-

вильно и интересно должен быть организован досуг детей. Такой досуг можно организовать в школах и культурно-просветительных учреждениях.

Но как организовать культурный отдых детей в Старо-Червовском клубе? В нем всегда неуютно, ходячие и кричущие. Поэтому детские киносеансы не демонстрируются, кружковая работа отсутствует, лекции и доклады не читаются. Отделу культуры просветработы необходимо заинтересоваться работой руководителя Старо-Червовского клуба т. Дьякова, который прямо заявляет: «наплевать мне на детей, нам надо выполнять свой план». Потребовать от него ответственности за порученное дело.

С. ЧЕРВОВСКИЙ.



Николай Васильевич Гоголь

(К 140-летию со дня рождения)

Гениальный русский писатель Н. В. Гоголь родился на Украине 31 марта 1809 года. Автор бессмертной комедии «Ревизор», замечательной поэмы в прозе «Мертвые души» и других произведений всей силой своего великого таланта вскрывал язвы самодержавно-крепостнического строя современности ему России, разоблачал невежество, тупость, произвол и насилие царских чиновников. Он ярко обрисовал умственное ничтожество и патристизм господствовавшего тогда класса помещиков.

Творчество Гоголя нашло живейший отклик в передовых слоях русского общества.

Непрерывные произведения Николая Васильевича Гоголя стали после Великой Октябрьской социалистической революции достоянием самых широких народных масс.

СВОДКА

О выполнении плана поставок МОЛОКА И МЯСА ГОСУДАРСТВУ на 20 марта 1940 года

(сельсоветы расположены в порядке занимаемого места в соревновании).

1. Верхотомский
2. Силинский
3. Воскресенский
4. Ягуновский
5. Можжухинский
6. Ст.-Червовский
7. Боровской
8. Суховский
9. Березовский
10. Шумихинский
11. Комиссаровский
12. Красноярский
13. Маручакский
14. Б.-Промышленский
15. Осиновский
16. Мазуровский
17. Крековский

Нарушителей закона — к ответу

Председатель Осиновского сельпо Колачев М. Е. заявил органам милиции о том, что его ограбили, отобрав 7.000 рублей денег. Как выяснилось потом, Колачев симулировал ограбление с целью присвоения себе государственных денег.

На основании статьи 4 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 4 июня 1947 года Колачев арестован и предан суду.

Гр-ка Беляева К. И. проживающая в д. Маручак, систематически занималась самогоноварением. На-днях народный суд Кемеровского района рассмотрел это дело и приговорил Беляеву к 2 годам лишения свободы.

Ответственный редактор А. МАЗЮКОВ.